0 Mupyog tou BaotAkoU
Apxuektovika atoixeia tou pvnpeiou

U

O nupyos Exel tetpdywvn Katown pe unkos nAeupds nep. 8,20 p.
O1 nePIpETPIKOi ToiX01 Sratnpouvtal aképaiol o€ GAo Tous to UYos
péxp1 ka1 us endi€ers (17,50 p.). Eivar kuiopévor pe peydlous
oyk6\iBous atnv Baon, Aa§eutous 66pouUs oTnV YwVies kal apyous
AiBous pe napépBAntous nAivBous atnv avwdoun.

To kthp1o S1apBpwvetal os téooepa enineda: 100yE10, NPWTOS Ka1
beutepos 6poos, dwpa pe endlgels. ‘ONo1 01 6poPol KaAuntovial
pe E0Nives opo@és kal natwpata. H gicodos Bpioketal otov
npwto 6po®o ka1 n npéaBacn t6go o€ autév 600 Kai otd
unoéAoina enineda yivotav pe §ONves KAipakes nou dev éxouv
61atnpnBei. Moikila avoiypata otous toixous e§unnpetouoav tis
QHUVTIKES Kal OIKIOTIKES AVAYKES TwV EVOiKwV Tou nUpyou.

ground floor | 1st Fioor

nopyou.

BaotAlKoO

YMNOYPEIO MOAITIZMOY-23n EQOPEIA BYZANTINQN APXAIOTHTQN
EPIO ZYTXPHMATOAOTOYMENO AMO THN EYPQMAIKH ENQEZH
EYPQMAIKO TAMEIO MEPIOEPEIAKHE ANAMTYEHE

" KOINOTIKO MAAIZIO ITHPIEHZ 2000-2006

EMNIXEIPHZIAKO MPOTPAMMA MOAITIZMOZ

The Tower of Vasiliko
Architectural Features

MINISTRY OF CULTURE-23rd EPHORATE OF BYZANTINE ANTIQUITIES
PROJECT CO-FINANCED BY THE EUROPEAN UNION

EUROPEAN REGIONAL DEVELOPMENT FUND,

COMMUNITY SUPPORT FRAMEWORK III (2000-2006)

OPERATIONAL PROGRAMME ‘CULTURE’

The tower has an almost square plan
with sides measuring ca. 8.20 m. The
walls are preserved intact to their full
height up to the battlements (17.50
m). They are built with large blocks at
the base, ashlar stones at the corners
and rubble masonry for the upper
structure. The building is divided in

The entrance is at first storey level reached by an external
metal stairwell. Here, one can visit a photographic exhibition
and an interactive digital program that get one acquainted . ; ; : ]
with medieval Euboia, its castles and towers, the keep’s role in Fevikos Zuvtoviopés: Euyevia Fepouon, Ap. Apxalohdyos

q q q Mehétn ka1 EniBAeyn: EAiva AyyéAn, Apxitéktwv Mnxavikos, EAévn
feudal society, and finally the restoration of the present Ftuhavod, ApXaioAéyos

monument. E Emipéhera Evtunou: Nikos Kovtoyiavvns, Ap. ApxaioAéyos
u Metdappaon: EGn Ntapn, Ap. ApxaioAdyos

upyog

e Tpa@ioTIKA empéhera: ENoaBet Kehiou four levels: the ground level, the first
EmipéAera ektonwons: Apns Bisans and second storeys, and the crenel-
e 1y . i ; lated roof. All storeys were covered
Project Director: Dr. Eugenia Geroussi, Archaeologist ith den fl d ceili Th
Research and Fieldwork: Elina Aggeli, Architect and Helen Stylianou, \ V) WISt IR I @, s
Archaeologist entrance was at first storey level and
Leaflet Editor: Dr. Nikos Kontogiannis, Archaeologist access to all levels was achieved
English Translation: Dr. Evi Dafi, Archaeologist th . q
She: . . . X A rough wooden staircases that did
The exhibition continues at the second storey, the residence of Leaflet design: Elisavet Kelidou g

not survive. A number of openings on
the walls served both defensive and
habitation reasons.

the feudal lord and his family. The visitor can admire the view Riiting SHOBSGISEEEREidalip
of the surrounding area through the windows of this storey, as
well as from the crenellated roof above.




H Meoawwvikn EuBota (1204-1470)

Meta tnv dAwon tns Bulavuvis Autokpatopias ané tous
Itaupo@odpous to 1204, otnv EUBoia eykaB16puctar éva 1616tuno
@eoudapxiké cuotnua. To vnoi xwpiletal o€ Tpia tipdpia nou
6101K0UVTal anod tous ‘tpitnpdpious’, unoteleis tou Aativou
autokpdtopa. MNMpoodeutikad watéoo n eEouaia nepvdael otnv
Bevetia ka1 tov avunpocwno tns, tov Bdiho.

To Neykponodvte (onp. XaAkiba) avadeikvuetal o onpavuko
k6pBo tou 61E6vous epnopiou ka1 n EuBoia yvwpiler nepiobo
Snpoypagikns ka1 oO1KOVouIKn akpns. MaAptupes autns tns
gunpepias gival ta noAunAnBn BpnoKEUTIKA Ka1 KOOHIKG Pvnpeia
(kupiws oxupwpatikol xapaktipa) nou diatnpouviail o€ OAes TIS
NEPIOXES TOU vNa10U.

H nepiodos autn Anyel pe tnv oBwpavikn katdAnyn, emotéyacpa
Tns onoias €ival n akAnpn noAopkia kai ntwon tou Neykponovie
1o 1470.

Zelyos pop@pwV pe Sutikés evBupaoies.

‘Anoyn tou Negro Ponte. MkpaBoUpa. Aentopépela KoopNpatos.

Following the dismantlement of
the Byzantine Empire by the
Crusaders in 1204, a singular
feudal system was applied in
Euboia. The island was divided
into three large fiefs, governed by
the ‘terzieri’ (lords of 1/3) as
vassals of the Latin Emperor.
Nevertheless, they were
effectively controlled by the
Venetian Republic and its representative, the Baiulo.

Negroponte (mod. Chalkida) was turned into an important hub of
transit trade and Euboia experienced a period of demographic
and economic growth. The numerous religious and secular
monuments (mainly fortifications) that survive in all the regions
of the island, witness to that prosperity.

The era ended with the Ottoman conquest, marked by the fierce
siege and fall of Negroponte in 1470.

Bevetaidvika koopnpata nou BpéBnkav otnv XaAkiba.
Aovbivo, Bpetaviké Mouaeio.

0 MMupyog - cupBoAo Kat duvapdpt Tou peouddpxn

O nupyos gival n €6pa tou euyevi otov onoio 66Onke n yUpw NepioxXn o€
avidAAaypa otpatiwtikns unnpeoias. Ito 100yelo anobnkeuetal n
aypotikn napaywyn and ta Ktnpata nou KaAAEpyouv o1 Ndpoikol. Itov
NPWTO OPOPO CUYKEVIPWVOVTAI O1 UNOTEAEIS Ka1 01 INNOTES TOU
@eouddpxn 6tav guokéntovral, Sikalouv h anid tpwve 6Ao1 padi. O1
UNNPETES, 01 TEXVITES, 01 aypotes Kai n ppoupd (&1 yUpw and tov nupyo
y1a Adyous npootaaias.

O nupyos anoteAei tnv uévn duuva tou peoudapxn evavuia os exOpikés
emBEoeis ka1 eival yia ta 6edopéva tns enoxns andpBntos. O1 cupnayeis
Kal Katak6puPo1 toixo1 kaBiotouv aduvatn tnv avappixnon. O1
unepacniotés apuvovtal ano ts to§obupides, ta napdbupa ka1 tis
enaigeis tou dwparos. H Sixahwtn andAngn twv endA§ewy, yvwotn ws
‘xeNibovooupd’, emxwpidlel o€ 1talikés oxupwoels. Mpokeital yia
€UyAWTTN NETPIVN paptupia Ttns tautodtntas tou peoudapxn.

AvéyAugn nidka pe tov Aéovta tou Euayyedioth Mépkou, ] ® e g
oUpBono tns Bevetias. Xafkiba, ouddoyn yuntov A - f _.ll"_"_ A -'"'i""."-'
KapGunapna. 4 ,’: J ‘\ - -"__ —
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To bwpdtio-katokia tou Peouddpxn

LoV 161WTIK6 XWDPO Tou Peouddpxn Kal Tns o1koyévelds tou awlovial

KAtaokeués nou e§unnpetouv tnv {wn tou pesaiwvikoy avbpwnou.

H Eotia
To tdaxi ivan pia emPeANpévn KATAoKEUN, PE ¥
npécoyn kuopévn pe Aaeutous nwpoMbous. H
PWuId Kaiel otnv otddun tou danédou Kai o kanvos
obnyeital péow nAivBivou aywyou o€ tpunes otov
e€wTEPIKO TOIXO.

To Mpookuvntdpl

Ztnv eooxh tns Bopeloavatohikns ywvias oddetan
@OBappévn napdotacn pe tnv Navayia évBpovn
Bpepokpatovoa va nepiotoixietal and ayyélous.
Xto §UMvo npéki and ndvw B6a unnpxe mOavov
avaptnpévn kavénia.

To Anoxwpnthnpilo-kataxuotpa

NiBvo1 npéBolor otnpifav mOavov Pikpo KAEIGTO
e€wotn pe onn oto 6anedo. Le Ka1po €1pnvns
AEITOUPYOUDE WS ANOXWPNTNAPIO, EVE O NEPINTMOTELS
K1Iv&Uvou o1 apuvopevol netouoav NETPEs, 10€a h kautd
uypd atous exBpous.

Ow epyaoieg anokatdataong tou NnUpyou

Mp1v tnv anokatdotacn, o NUpyos 61écwle pévo tous
nep1peTpiIkoUs toixous. H enéuBaon eixe otéxo va diatnpnhael ta
auBeVTIKG OTOIXEIO Kal 01 VEES KATAOKEUES va €ival H1aKPITés,
S10KPITIKES Ka1 AVAOTPEYIHES.

L1epe@BnKaAv KATapxnv o1 NEPIYETPIKOT TOIXO1 Ka1
€mMokeudoBnkav o1 pBopés tns toixonolias. Katackeudotnkav ta
§UMva 6aneda pe 6okdapia kaotavids nou AeitoUpynoav Kai ws
ouUotnpa nepideons tou ktnpiou. TonoOetnBnke to e§wtepikod
KApakootdaoio yia tnv npéaBacn otnv apxikn €icodo tou
nopyou.

To Ktnp10 oteydaBnke pe tpono anAoé ka1 AEITOUPYIKO, apou dev
ATav yvwotn n apxikh HOPPh tns otéyns. ZuvinphONKe n
toixoypagia kai to t{dki tou deutépou opdpou. TonoBetnOnkav
ta napabupa, o1 NOPTES Kal 01 E0WTEPIKES OKANES. TENOS,
€ykataotadnke o nAektpohoyikds e§onhiopos ka1 SiapopPpwbnke o
€kO€T10KOS XMDPOS.

Before the works, only the side walls of
the tower survived. Intervention aimed
to preserve all the authentic elements,
with new structures that would be
discernible, discreet, and reversible.
First, the necessary conservation took
place on the decaying parts of the
walls. The wooden floors were
constructed using chestnut beams that
acted as a binding system for the
building. The external metal stairwell
was placed for the access at the first
floor original entrance.

The tower was roofed in a simple and
functional way, since the original roof shape was unknown. The
second floor mural and fireplace were restored. New windows,
doors and inner stairs were set in place. Finally, the electric
equipment was installed and the exhibition was organized for
the tower visitors.




